
Βαγγέλης Μπέκας: Όταν 
θερίζει η φτώχια και τα fake 
news, οι εξτρεμιστές βγαίνουν 
στο προσκήνιο 

Συνέντευξη στη Μαίρη Γκαζιάνη  

O Βαγγέλης Μπέκας γεννήθηκε στην Πρέβεζα. Έχουν εκδοθεί ακόμα τρία μυθιστορήματά του: Το 
13ο υπόγειο, Φετίχ και Οι αισιόδοξοι, ενώ ασχολείται και με το σενάριο. Το 2015 έλαβε το πρώτο 
βραβείο για σενάριο μεγάλου μήκους από την Ένωση Σεναριογράφων Ελλάδος («Η χύτρα»). 
Διηγήματα και άρθρα του έχουν δημοσιευτεί σε εφημερίδες και περιοδικά. Zει στην Αθήνα, όπου 
συντονίζει εργαστήρια δημιουργικής γραφής.  

ΜΑΙΡΗ ΓΚΑΖΙΑΝΗ: «Ο γιος μας» είναι ο τίτλος του νέου βιβλίου σας που μόλις κυκλοφόρησε 
από τις εκδόσεις Ψυχογιός. Θέλετε να μας πείτε δυο λόγια για την υπόθεση του βιβλίου; 

ΒΑΓΓΕΛΗΣ ΜΠΕΚΑΣ: Σε ένα μικρό ακριτικό χωριό 
όλα μοιάζουν ειρηνικά, ώσπου ο επτάχρονος γιος 
του Νίκου εξαφανίζεται κοντά στα σύνορα. 
Απαγωγή, φόνος ή παιδομάζωμα; Ο Νίκος τον 
αναζητεί απεγνωσμένα, η γυναίκα του 
συμπεριφέρεται περίεργα κι ο αδελφός του έχει 
ανοιχτούς λογαριασμούς με τον υπόκοσμο της 
Θεσσαλονίκης. Όμως, όταν μαθεύεται πως στο 
γειτονικό μουσουλμανικό χωριό, που βρίσκεται 
στην άλλη πλευρά των συνόρων, ένας 
τζιχαντιστής έχει μόλις επιστρέψει από τη Συρία, 
τα πράγματα γίνονται ακόμα πιο περίπλοκα. 
Πρόκειται για ένα υπαρξιακό μυθιστόρημα 
μυστηρίου και αγωνίας για την πολυπλοκότητα 
των ανθρωπίνων σχέσεων, ένα βιβλίο με που 
τίποτα δεν είναι όπως φαίνεται στην αρχή.  

Μ.Γ.: Ο εξαφανισμένος γιος σάς «ανάγκασε» να υφάνετε ένα μυθιστόρημα μυστηρίου και 
αγωνίας. Πως προέκυψε η έμπνευση της ιστορίας; 
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Β.Μ.: Ο Γιος μας προέκυψε από ένα κράμα ιδεών. Μια 
αληθινή ιστορία που συνέβη το ’60, τα βιώματά μου 
ταξιδεύοντας στα Βαλκάνια, κάποιες φαντασιώσεις 
που με κυνηγάνε, οι κοινωνικοπολιτικοί μου 
προβληματισμοί.  

Μ.Γ.: Όσα αφηγείστε συμβαίνουν στη σημερινή 
εποχή. Εάν χρειάστηκε να κάνετε κάποια έρευνα, τι 
πιστεύετε για τη γειτονία μεταξύ χριστιανικών και 
μουσουλμανικών χωριών που τους χωρίζει ένας 
φράκτης συνόρων; 

Β.Μ.: Εάν οι εκδοχές των θρησκειών είναι ήπιες, 
τότε δεν υπάρχουν προβλήματα, μα όταν κυριαρχούν 
οι φανατικοί, ε, τότε ο κίνδυνος είναι μεγάλος. Όταν 
θερίζει η φτώχια και τα fake news, οι εξτρεμιστές 
βγαίνουν στο προσκήνιο. Γι’ αυτό εκτιμώ ότι η 
πολιτεία οφείλει να φροντίζει, ώστε το βιοτικό 
επίπεδο των πολιτών της να είναι ικανοποιητικό, 
ενώ παράλληλα να χτίζει γέφυρες με την άλλη 
πλευρά.  

Μ.Γ.: Τι είναι αυτό που καθορίζει κυρίως τον Ισμαήλ, 
η θρησκεία, η οικογένεια, η παράδοση, κάτι άλλο; 

Β.Μ.: Αυτό που με την πρώτη ματιά δείχνει ότι καθορίζει τον Ισμαήλ είναι ο φανατισμός. Όμως 
στο Γιο μας τίποτα δεν είναι όπως φαίνεται με την πρώτη ματιά.  

Μ.Γ.: Ποιο πρόσωπο του βιβλίου σας δυσκόλεψε 
περισσότερο να δομήσετε την προσωπικότητά του; 

Β.Μ.: Η Άρτεμη. Στην αρχή την έλεγα Άλκηστη και ήταν 
όλα πιο καθαρά μέσα μου. Ξέρετε ακολουθεί κοινή πορεία 
με την ηρωίδα του Ευριπίδη. Είναι η γυναίκα που αγαπά 
τόσο πολύ τον άντρα της που είναι έτοιμη να θυσιαστεί γι’ 
αυτόν. Αν και στη δικιά μας περίπτωση η Άρτεμη είναι 
σκληρό καρύδι και το αίσθημα της αυτοσυντήρησης που 
διαθέτει είναι ικανό να μας ξαφνιάσει.  

Μ.Γ.: Και ποιο αγαπήσατε περισσότερο; 

Β.Μ.: Πιστεύω ότι αν δεν αγαπάς όλους τους ήρωές σου 
το ίδιο, άντρες και γυναίκες, καλούς και κακούς, 
όμορφους και άσχημους, ε, τότε το μυθιστόρημά σου θα 

έχει τα θέματά του.  

Μ.Γ.: Έχετε δανείσει δικά σας χαρακτηριστικά σε κάποιο από αυτά; 

Β.Μ. : Όλοι οι ήρωες του Γιου μας από μέσα μου ξεπήδησαν. Όλοι τους είναι παιδιά του 
δημιουργού, έτσι δεν λένε; Ας αφήσουμε, λοιπόν, τον αναγνώστη να αποφασίσει ποιος μου 
μοιάζει περισσότερο…  
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Μ.Γ.: Επιλέξατε τη σπονδυλωτή αφήγηση σε πρώτο πρόσωπο από 
τους ίδιους τους ήρωες. Ποια είναι τα πλεονεκτήματα και ποια τα 
μειονεκτήματα σ΄ αυτό το είδος γραφής; 

Β.Μ.: Επέλεξα πρώτο πρόσωπο για τον κεντρικό ήρωα και τρίτο 
πρόσωπο για τους άλλους. Το γεγονός αυτό μου έδωσε τη 
δυνατότητα να προσεγγίσω σφαιρικά την ιστορία, να μπω στις ψυχές 
πολλών διαφορετικών χαρακτήρων και ταυτόχρονα να χτίσω μια 
αφήγηση με αγωνία, μυστήριο και ανατροπές, καθώς η μια οπτική 
γωνία κουμπώνει ή επηρεάζει την άλλη. Βέβαια, εφόσον η αφήγηση 
του κεντρικού ήρωα είναι σε πρώτο πρόσωπο, αυτό κάνει τη θέση του 
ξεχωριστή. Μας βοηθάει να μπούμε βαθύτερα στο μυαλό και την ψυχή 
του. 

Μ.Γ.: Οι σχέσεις των ανθρώπων είναι ούτως ή άλλως πολύπλοκες πολύ περισσότερο σ΄ ένα 
υπαρξιακό μυθιστόρημα όπως το δικό σας. Αντιμετωπίσατε κάποιες ιδιαίτερες δυσκολίες 
στη συγγραφή του; 

Β.Μ.: Είναι πολύ δύσκολο να μπεις ταυτόχρονα στις ψυχές τόσων ανθρώπων και να αφηγηθείς 
την εξέλιξη των σχέσεών τους. Να μιλήσεις για ερωτικές, οικογενειακές, αδερφικές σχέσεις, 
τη σχέση γονέων και παιδιού, κι όλα αυτά να γίνουν πειστικά, να μοιάζουν αλήθεια.  

Μ.Γ.: Με ποια συναισθήματα βιώσατε τη συγγραφική συμπόρευση με τους ήρωές σας; 

Β.Μ.: Βίωσα φόβο, ενθουσιασμό, τρυφερότητα, αγάπη και πάθος. Βίωσα το μεγαλείο των 
ανθρώπινων σχέσεων.  

Μ.Γ.: Καθώς διάβαζα το βιβλίο σας και προχωρώντας από σελίδα σε σελίδα, όλο και 
περισσότερο μου γεννιόταν η επιθυμία να δω το βιβλίο σας σε κινηματογραφική ταινία ή σε 
τηλεοπτική σειρά. Είναι κάτι που το έχετε σκεφτεί; 

Β.Μ.: Πράγματι η αφήγηση είναι κινηματογραφική και υπάρχουν ήδη συζητήσεις για να 
διασκευαστεί σε τηλεοπτική σειρά νέου τύπου. Όμως αυτές είναι δύσκολες διεργασίες που 
δεν γνωρίζω αν θα προχωρήσουν και πότε. Καλύτερα να μην επεκταθούμε στο θέμα πριν 
έχουμε κάτι οριστικό.  

Μ.Γ.: Δεδομένου ότι συντονίζετε εργαστήρια δημιουργικής γραφής, τι θεωρείτε ταλέντο 
στον συγγραφέα; 

Β.Μ.: Τη φαντασία και την επιμονή. 

*Το μυθιστόρημα «Ο γιος μας» του Βαγγέλη Μπέκα κυκλοφορεί από τις εκδόσεις Ψυχογιός 

Μαίρη Γκαζιάνη       

Γεννήθηκε στα Ιωάννινα.  Μεγάλωσε στην Αθήνα όπου ζει μέχρι 
σήμερα και εργάσθηκε ως τραπεζοϋπάλληλος. Στο παρελθόν 
ασχολήθηκε ερασιτεχνικά με την φωτογραφία, τη ζωγραφική και τα 
τελευταία δέκα χρόνια με τη συγγραφή. Έχει πραγματοποιήσει 
ατομικές εκθέσεις και έχει συμμετάσχει σε πολλές ομαδικές. 

Την περίοδο 2011-2012 υπήρξε ραδιοφωνική παραγωγός στο 
magicradiolive. Από τον Νοέμβρη 2014 συνεργάζεται με το now24.gr και έχει πραγματοποιήσει 
πάνω από εξακόσιες συνεντεύξεις, καθώς και σχολιασμούς βιβλίων και θεατρικών 
παραστάσεων. Το 2016 συμμετείχε στην τηλεοπτική εκπομπή «Καλώς τους» του ΑιγαίοTV 
πραγματοποιώντας συνεντεύξεις σε ανθρώπους των τεχνών. Διετέλεσε Διευθύντρια Σύνταξης 
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του on line Πολιτιστικού Περιοδικού Books and Style από Ιούλιο 2017 έως Μάρτιο 2018 οπότε 
αποχώρησε οικειοθελώς. 

Μεγάλες της αγάπες είναι το θέατρο και ο χορός με τα οποία έχει ασχοληθεί ερασιτεχνικά κι 
έχει συμμετάσχει σε θεατρικές και χορευτικές παραστάσεις. 

Τον Μάιο του 2012 κυκλοφόρησε την πρώτη ποιητική της συλλογή με τίτλο «Σου γράφω…», τον 
Σεπτέμβρη 2013 κυκλοφόρησε το πρώτο της μυθιστόρημα με τίτλο «Ένα φεγγάρι λιγότερο» από 
τις εκδόσεις Ελληνική Πρωτοβουλία και τον Ιούνιο του 2014 κυκλοφόρησε το βιβλίο της «Τα 
πλήκτρα της σιωπής»  από τις εκδόσεις ΄Οστρια. Επίσης, το παραμύθι της «Το ψαράκι του βυθού» 
συμπεριλαμβάνεται στο βιβλίο «Παραμύθια και Μαμάδες» εκδόσεις Βερέττα 2015.  Τον Ιούνιο 
2017 κυκλοφόρησε το μυθιστόρημά της «Άλικα βήματα» από την Εμπειρία Εκδοτική. Τον 
Νοέμβριο του  2019 κυκλοφόρησε το νέο της μυθιστόρημα «Ζάχαρη άχνη» από τις εκδόσεις 
Ωκεανός.            

 


